

■ 外卖调查(上)

两三平米的小店支个灶台放个案板

诚基中心和万豪广场成外卖迷你店聚集区,卫生条件堪忧,“美食”让人难以下咽



本报记者 郭立伟 王皇

外卖店太迷你 走廊做饭食材乱放

“诚基中心集中了好多外卖店,我上周末去逛了逛,看得我都不敢再买外卖了。好多店都很小,而且不干净。”家住和平路的孟女士几乎每顿饭都订外卖,虽然她也知道店铺的卫生状况不可能太好,但亲眼看到一些外卖餐饮店的实际卫生情况后,仍出乎她的意外。

“诚基中心、万豪、山师东路商家最多,很集中,我们都喜欢来这里取餐,能省时间。我今天就送了40单。”23日晚,在万豪中心取餐的一位外卖骑手说。市中心的泺源大街、历山路、和平路和文化东、西路,集中了不少写字楼、住宅楼和学校。而诚基中心、万豪这两个小区内,集中了大量小面积的商用房。外卖兴起后,这两个大型楼盘的商业街重新有了生机。但生机的背后,却暗含着食

随意打开了么、美团和百度外卖,总有一家能满足送饭上门的需要。这些外卖平台上入驻的商家,不少月销量过200单。但是,和看起来垂涎欲滴、文艺范儿十足的美食图片相比,制作外卖的实体店到底怎样?虽然今年3·15时,有关部门曾对外卖餐饮店摸过底,但近日记者重新探访发现,外卖小店餐食制作过程和制作环境仍令人“大跌眼镜”。

品安全的风险。

23日下午6点左右,诚基中心B1入口处,一家烤肉店内,不时从里面传来电脑上美团外卖“有人下单”的声音。仅十分钟,至少有四家外卖骑手前来取单,包括美团外卖、饿了么、达达等。这家烤肉店在美团、饿了么平台都有外卖店铺。饿了么显示,这家店铺的月销量有216单。美团外卖显示,这家店全部的评价有878条,其中好评有788条。

这家店有两个房间,每个两平米左右。一个房间里的烤肉架正进行烤肉,另一个房间漆黑一片,一台冰箱占据了大部分空间。店里伙计正以冰箱为台面准备餐饭,冰箱上面污迹斑斑,剩余的空间里有液化气罐、炉灶等,各种杂物胡乱摆放。

不仅如此,第一个房间的对面有条走廊,走廊上摆放着案板,一个伙计直接在走廊里用案板切蔬菜,将蔬菜拌到烤肉里,搭配成一盒盒烤肉拌饭。

记者离开时,一位在此



▲万豪中心综合楼一楼一家外卖餐饮店,在电梯下的走廊备餐。 本报记者 王皇 摄

证照的仅有2家。但即便公示了证件信息的店铺,店内环境与未公示的店铺比,相差也不算大。

万豪中心一楼一家炒饭饭店内,贴着营业执照和食品经营许可证,但经营区域小,食材盛在不锈钢盆里放在地上。南侧的一家串串店也公示了证照,虽然店内地面和案板较为干净,但物品摆放杂乱,同样有食材放在走廊上。

“我们是去年办的证,那时候好办,现在再要办就不好办了。”一家炒饭店的店主很庆幸自己去年就办证办了。她说,后来开的店之所以没有证,是因为办证



▶万豪综合楼一楼,公示了证照的外卖餐饮店,空间狭窄,食材放在地上。 本报记者 王皇 摄

的条件卡得更严了。而不办证的背后,是条件达不到要求。“营业执照好办,只要有商用房就行,对面积也没有规定,但是要办食品经营许可证就麻烦了,不仅要花钱学习,还对经营面积有要求。好像是要求三十平,我这个地方估计只有四平。就算公摊大,房产证上也只是十多平。”一小吃店的店主说。

万豪综合楼的一家汉堡店店主刘敏(化名)上个月刚办下了营业执照,但还没办出食品经营许可证,美团和饿了么上都有他的店铺。他说自己咨询过食药所,工作人员一听是万豪里

的店,就不让办证。“中间有一堵墙,单个店面只有6平左右,而且可能这个楼里的卫生环境实在太差。”刘敏说。

监管部门 睁只眼闭只眼

“之前3·15的时候好像查过一段时间,我还以为之后就很正规了呢,没想到还是这样。”市民刘女士发现,想从外卖平台判断哪家店的食品更安全,只能看评价。但评价中,多数评价都是味道,没有人特地去店里看卫生情况。

今年3月17日,济南市食品药品监督管理局发布了《关于加强网络订餐食品安全监管的通知》,其中第三条规定:从事网络订餐服务的食品经营者,应当在网站首页或者经营活动的主页面醒目位置公示许可证照等,相关信息应当真实准确,画面清晰,相关信息变更的应及时予以更新。并且规定,第三方平台应严格审查从事网络订餐服务的食品经营者提交

的食品经营许可证、营业执照等相关资质证明,禁止无证照经营、超范围经营的食品经营者入网。该规定虽然出台,但并没有彻底落实。

记者以开店人身份咨询历下区文东食药所工作人员得知,一般套内面积达到了10平,办理了营业执照,就可以申请办理食品经营许可证,会有工作人员进行现场核查。“如果一间没有达到面积,租了两间,那必须打通成一间,面积才能达到标准。”工作人员说。但记者所见到的两家公示了证照的店,面积都未到10平。

更重要的是,未获证者经营外卖并未受到处罚,已获证者的卫生状况,也没有得到及时的监管。多位没有证照的店主表示,今年经营期间,没有遇到食品安全检查。

上月,国家食药总局出台了《网络食品安全违法行为查处办法》,这个办法将在今年10月1日起施行。其中明确规定,入网食品生产经营者未按要求进行信息公示的,由县级以上地方食品药品监督管理部门责令改正,给予警告;拒不改正的,处5000元以上3万元以下罚款。

培养孩子特长,要做到因材施教

天赋基因检测帮助家长真正了解孩子的特点和长处

儿童,作为一个家庭的关注焦点,承载了两辈人的希望。十年树木,百年树人,培养孩子一直是父母最关心的问题。如何才能科学地培养孩子,真正做到因材施教呢?世界顶尖科研杂志《science》的研究表明,人的成功32%至62%是由基因决定,基因与人的天赋潜能有着密切关系。

文 焦守广

级段朗诵比赛中获得二等奖,孩子也因此变得更加快乐自信。

谭女士觉得,这次天赋潜能基因检测让她知道了孩子更擅长什么,她不再盲目地把自己的意愿强加给孩子,而是依据孩子的天赋潜能,提供孩子更自由的发展空间。

基因检测可预估孩子天赋潜能

进入21世纪以来,基因技术徐徐揭开其神秘面纱,从科研走向临床,来到普通百姓的身边。基因技术是当代医学发展的重要前沿领域之一,可以对疾病进行预测、预警、预防、早期诊断,推动医学革命性的发展,对健康中国建设也将起到重要支撑作用。

人的天赋往往预期脑细胞数量、神经系统结构、神经递质、记忆分子等关系密切,而这些都取决于遗传的物质基础——基因,即dna片段。新生儿与孩童的天赋潜能特质与先天的基因多型性有关,利用基因检测技术从基因型预测表现型的科学数据,用来预



估新生儿与孩童天赋潜能,在许多国家已经被应用于挑选培训运动员、智力开发、艺术培养。

天赋基因检测,是挑选已经被验证与少儿智商、艺术和运动天赋相关的6个项目,9个基因位点进行检测。通过基因检测技术对少儿的天赋相关基因的多态性进行精准检测,确定少儿特有的遗传潜能基因型,并与rgwas亚洲人基因数据库进行对比,可以科学评估少儿身体状况和天赋潜力,从而帮助家长预知孩子的天赋优势,为孩子选择最适合的发展方向。

爱因斯坦曾经说:“孩子生来就是天才,但往往在他们求知的岁月中,是错误的教育方式扼杀了他们的天才。”

随着精准医疗的提出,精准教育也越来越受关注。通过

去培养孩子,进行大量教育投资,盲目的培养,只能浪费父母的金钱与精力,更重要的是给孩子造成巨大的压力,导致早期培养失误,当回过头来重新学习其他领域的时候,早已错过了最佳开发年龄,只能让孩子与成才的愿望背道而驰。

山东联合基因公司教育专家表示,很多家长培养孩子时存在不少误区,有的孩子身体骨骼在体育运动方面拥有天赋,家长却在一味地逼着孩子学弹琴;有的孩子可能对色彩的认知程度很高,却给孩子报了各种英语补习班。家长没弄清孩子的遗传特性,固执地按照自己所认可方式和领域

联系电话 0531-86110606

无理由退房

恒大·翡翠华庭 济南奢居壹号大盘

世界500强 业绩大冲刺

新品加推 82折钜惠倒计时

7319元/m²起 抢140-230m²精装四房

恒大地产集团 EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP VIP热线 0531 6876 9999 (项目地址) 北园高架西下桥口南行500米

投资商:恒大集团 开发商:济南华府置业有限公司 整合营销:世联地产 整合推广:SCS视听广告

三亚·海上帝景 即将荣耀开盘 开盘85折 8888元/m² 送精装 购房送20万家居券 三天两晚海岛游 火热认购中